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 مهيد:ت

 المحاول التوالي.:هذه المحاضرة طسف يتوم تناول المتوسطاا  المتوررة. وذلك من خلال تناول في 

 ريفتعا 
 باطتوخدام المتوسطاا  المتوررة.لتونبؤ ا. 
 .المتوسطاا  المتوررة. المرجر. 
  .إختويار طريقK. 
 المتوسطاا  المتوررة. الممرةزة. 

 ريف:اعت.1

تستوخدم هذه الاريق. لتومهيد السلسل. الزمني. : (Moving Averages method) المتحركةطريقة المتوسطات .1.1
وبالتوالي تمهيد خط الاتجاه العام للسلس. من خلال تلخيصها من التوقلبا  الشديدة قصيرة الأمد التي تعاني منها السلسل. 

 الزمني..

السطط الحسابي لعدد من المشاهدا  المتوعاقب. في السلسل. باسل معين، هذا  عبارة عن: المتوسط المتحرك عريفت.1.1
ا من أجل يد  زمني. )طنسا  أو فصسل ...(. يفضل اختويار طسل المتوسطط المتوررك فر وحدا 4أو  3الأخير غالبا ما يكسن 

 الحصسل على متوسطاا  متوررة. مرةزي..

 (Moving Averages method)باستخدام المتوسطات المتحركةالتنبؤ .2

تقسم هذه الاريق. على تحسيل السلسل. الأصلي. إلى طلسل. 
جديدة تتومثل في متوسطاا  لمجمسعا  جزئي. من السلسل. 

وتشترك ةل  (K)الأصلي.. هذه المجمسعا  لها نفس التوعداد 
مجمسع. جزئي. مع التي تليها في ةل المفردا  ما عدا القيم. الأولى 

لسلسل.  MA(k)والأخيرة. إذن اطتوخراج المتوسطاا  المتوررة. 
Y  هس اطتوخراج بجسار السلسل. الأصلي. طلسل. جديدة نقسل

 عنها محسل. وهي ةما يلي:

MA(k) y (t) 

- 1y 1 

- 2y 2 

-  … 

)/kk+..+y2+y1(y ky k 

)/kk+1+..+y3+y2(y k+1y k+1 

)/kk+2+..+y4+y3(y 2k+y K+2 

 … …. 

)/kn+..+yk+2-n+yk+1-n(y ny n  

 د على ما يلي:يوهنا ينبغي التوأة

  المتوسط المتحرك بالمتوررك يسمى  المتوسططعندما يكسن طسل المتوسطط المتوررك الذي يتوم اختوياره عددا فرديا فإن
 المركزي.
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  .ةلما ةان طسل المتوسطط ةبيرا ةلما أصبرت السلسل. الزمني. أةثر نعسم(Smooth) طيؤدي ، ولكن في المقابل
 .فقدان بعض قيم السلسل. إلى

 لديك رقم الأعمال الثلاثي لمؤطس. طياحي. خلال ثلاث طنسا  :1ثالم

12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 t 
58 30 56 52 44 16 46 30 24 4 30 18 yi 
 حدد نافدة المسسمي. واطتوخدمها لحساب المتوسطاا  المتوررة.. -
 مثل بيانيا السلسلتوين الأصلي. والمحسل. بما فيها تسقعا  السن. المقبل.. -

 4لحل: الشكل يبين وجسد مسسمي. درجتوها ا

 

t yi MA(4) 

1 18  - 

2 30  - 

3 4  - 

4 24 19 

5 30 22 

6 46 26 

7 16 29 

8 44 34 

9 52 39.5 

10 56 42 

11 30 45.5 

12 58 49 

13    49  
 .2202-2202خلال الفترة  (Y)البيانا  التوالي. تمثل ةمي. اطتراد الحديد :1مثال

  .أحسب المتوسطاا  المتوررة(MA) طنسا . 3باسل 
 .أرطم السلسل. الزمني. الأصلي. والمتوسطاا  المتوررة. في شكل بياني واحد 
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 الحل: 

  .(3)(حساب المتوسطاا  المتوررة(MA 

1 2 3
2011

100 80 120
100

3 3

y y y
Y

   
   

 

ح ةما هس مسض  وهكذا يتوم حساب باقي المتوسطاا  المتوررة.
 في الجدول.

 
 

 .الشكل البياني 
 
 

 
 

t Y MA(3) 

2010 100 / 

2011 80 100 

2012 120 113.33 

2013 140 140 

2014 160 140 

2015 120  /  

 

 

 وحدة نقدي.( 302)السحدة:    البيانا  التوالي. تمثل قيم. المبيعا  الفصلي. لأحدى المؤطسا  التوجاري.. :3مثال

 5102 5102 5102 الفصسل

0 5 3 4 0 5 3 4 0 5 3 4 

 01 51 01 02 01 05 01 51 01 02 04 05 المبيعا 

 المالسب: 
 ( طنسا .4أحسب المتوسطاا  المتوررة. باسل ) 
 السلسل. الزمني. الأصلي. والمتوسطاا  المتوررة. في شكل بياني واحد. ارطم 

 

 

 

 

 

 (Y)السلسل. الزمني. الأصلي. 

 (MA)طلسل. الأوطاط المتوررة. 
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 اريخمختولف.، فالتوهذه الاريق. نقسم بإعااء للزمن أو التوساريخ أوزان  في :(MMP)المتوسطات المتحركة المرجحة.3
، 2. يمكن أن تكسن الأوزان أعدادا طبيعي. ويمكن لا، ةأن تكسن مثلا التي طبقتوهاالأحدث يعاى وزن أةبر من التوساريخ 

، ومن ثم (Y)الظاهرة المدروط.  وهكذا...إلخ. هذه الأوزان تضرب في القيم المقابل. لها لقيم 2.0و 2.3، 2.0أو  3،0
 نقسم على مجمسع الأوزان عند حساب المتوسطاا  المتوررة..

 لتوكن لديك البيانا  التوالي. لسهر طهم معين يسميا في إحدى البسرصا  عند الاقفال.  :4مثال

12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 Day 

32 32 10 14 20 32 30 10 14 20 27 29 Y 

 المالسب: 
  2و 2،3بالأوزان  3المتوسطاا  المتوررة. المرجر. من الدرج. اطتوخرج. 
  04، 03أحسب القيم المتوسقع. لسعر السهم في الأيام. 

 الحل: 

Day Y   MMP 

1 29    - 

2 27    - 

3 20 [(29*2)+(27*3)+(20*5)]/10 23.9 

4 14 [(27*2)+(20*3)+(14*5)]/10 18.4 

5 10 [(20*2)+(14*3)+(10*5)]/10 13.2 

6 30 

  

  

  

  

  

  

  

20.8 

7 32 27 

8 20 25.6 

9 14 19.4 

10 10 13.2 

11 32 21.8 

12 32 27.6 

13   27.6 

14   27.6 
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من الشائع في  ملاحظة هامة:
 Kالسلاطل الزمني. عندما يكسن 

ةبير اطتوخدام أوزان متوناقص. 
خايا، بحيث يكسن للقيم. 

وللقيم. الأقدم  Kالأحدث وزن 
. في هذه الحال. يكسن 0وزن 

 مجمسع الأوزان يساوي: 
(1+2+3+…..+k)=k(k+1)/2 

 الجدول التوالي يبين ةيفي. حساب المتوسطاا  المتوررة. المرجر. في هذه الحال.:
^

Y MMP 
y t 

- 1Y 1 

- 2Y 2 

- … …. 

1 2 3( 2 3 .... ) / ( ( 1) / 2)ky y y ky k k     kY K 

2 3 4 1( 2 3 .... ) / ( ( 1) / 2)ky y y ky k k     k+1Y K+1 

….. ….. …. 

 ….. … 

1 2 4( 2 3 .... ) / ( ( 1) / 2)n k n k ny y y ky k k        ny n  

 : Kطريقة اختيار .4
  في حال. المعايا  الفصلي. تفضل أن تكسنk=4؛ 
  في حال. المعايا  الشهري. تفضل أن تكسنk=12؛ 
 ..في الحالا  الأخرى نختوارها باريق. عفسي 

أن هذه الاريق. انتوقد  على أطاس أنها تمهد السلسل. اعتومادا على المشاهدا  الماضي. فقط،  ملاحظ. هام.: نشير إلى
 ولم تأخذ المستوقبلي. بعين الاعتوبار.

 تمسضع السلسل. المحسل.: 

تعرف هذه الاريق. بسضع المتوسطط الأول للمجمسع. الأولى مقابل التواريخ  :(Trailing MA)الطريقة الأولى.1.4
K  والمتوسطط الثاني الخاص. بالمجمسع. الثاني. مقابل التواريخK+1 وهكذا حتى نصل للمتوسطط الأخير مقابل التواريخ ،n. 

، أي المجمسع. الأولىوهي بسضع متوسطط المجمسع. الأولى مقابل مرةز  :(centred MA)الطريقة الثانية .1.4
 سالي وهكذا.، ومتوسطط المجمسع. الثاني. في التواريخ الم2/(k+1)بتواريخ 

زوجي.، هنا لا تتواابق القيم المحسل. مع ذا  التوساريخ في السلسل. الأصلي.. لإعادة ماابق. تساريخ السلسل.  Kأما في حال. 
للمتوسطاا  المتوررة. ذا  الرتب. الزوجي.. فمثلا لمرةزة  2المحسل. نقسم بالمرةزة، وهي، وهي اطتوخراج متوسطاا  من الرتب. 

MA(4) وتسمى السلسل. الجدي. المتوسطاا  المتوررة. الممرةزة  2توسطاا  متوررة. جديدة من الدرج. نستوخرج لها م
(Centered Moving Average). 
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 فييمكن اختوصار الحسابا  في هذه الاريق. بقسم. القيم. الأولى والأخيرة : (CMA)المتوسطات المتحركة الممركزة .5
 .للقيم المتوسططوحساب  2المجمسع. على 

 فإن المتوسطط المتوررك المرةزي الأول يحسب ةما يلي: k=4في حال.  مثلا:

الأول  4بحساب المتوسطط المتوررك من الدرج.  نقسم: أولا
 والثاني.

1 1 2 3 4

2 2 3 4 5

( ) / 4

( ) / 4

(4)

(4)

MA y y y y

MA y y y y

   

   
 

نقسم الأن بالمرةزة، أي حساب متوسطط من الدرج.  ثانيا:
 للمتوسطاا  المتوررة. الأول والثاني 2
 
 
 

1 2 3 4 2 3 4 5

1

1 2 3 4 5

1

1 1 2 3 4 5

51

1 2 3 4

51

1 2 3 4

/ 2
4 4

8

1
( )

8

1
2( )

8 2 2

1
( )

4 2 2

2 2 2

2 2 2

y y y y y y y y
CMA

y y y y y
CMA

y y y y yCMA

yy
y y yCMA

yy
y y yCMA

      
   
 
 

   
 

     

 
      
 
 

    

 

وهكذا يتوم حساب باقي المتوسطاا  المتوررة. الممرةزة لباقي التوساريخ. فمثلا حساب المتوسطط المتوررك الممرةز للمتوسطاين الثاني والثالث 

62يكسن ةما يلي: 

2 3 4 5

1
( )

4 2 2

yy
y y yCMA      

حد، حيث الحدين الأول والأخير هما نصفي القيمتوين ونقسم  (k+1)عند حساب المتوسطط المرةزي نقسم بجمع  خلاصة:
 .Kعلى 

 

 

 

 

 

 

 


